



Вечерний Барнаул

10 января 2023 г.
Вторник, № 1 (5674)

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
МЫ НА САЙТЕ BARNAUL.PRESS

Издается
с 1993 года

ВО ВТОРНИК

Прямая линия «ВБ»

10 января прямую линию проведет председатель комитета по физической культуре и спорту г. Барнаула Пётр Кобзаренко.

Пётр Иванович ответит на вопросы по телефону 37-18-60 с 16.00 до 17.00.

17 января на прямой линии – председатель комитета жилищно-коммунального хозяйства г. Барнаула Денис Ращепкин; 24 января – председатель комитета по строительству, архитектуре и развитию г. Барнаула Антон Воробьев; 31 января – председатель комитета по делам молодежи г. Барнаула Александр Штебнер.

АКЦИЯ

Елки - в дело

21 января в Барнауле будут принимать новогодние деревья на переработку.

Все сданные деревья используют в производстве плит MDF на Павловском деревообрабатывающем комбинате.

Точки приема будут работать с 11.00 до 15.00:

- на площади Народной;
- в Зелёном сквере на площади Октября;
- на ул. Балтийской, 53;
- у ТРЦ «Гулливёр»;
- около ТЦ «Огни»;
- на парковке строительного супермаркета, расположенного на Павловском тракте, 192а.

Организаторы экологической акции - некоммерческая организация «Мусора.Больше.Нет» и отдел по охране окружающей среды администрации Барнаула. Телефон для справок: 8-913-232-3769.

ПРОЕКТ

Готовимся к ЕГЭ

Алтайский филиал Президентской академии приглашает старшеклассников на первую в 2023 году консультацию по подготовке к ЕГЭ по русскому языку.

Ее проведет Галина Ануфриева, доктор филологических наук, профессор кафедры медиакоммуникаций, русского языка и риторики Алтайского филиала РАНХиГС. Особое внимание будет уделено правописанию частицы «не» с разными частями речи, а также исключениям, которые обязательно нужно запомнить. Кроме того, ребята ждут практические задания. Мероприятие пройдет в смешанном формате: очно в академии и дистанционно на открытой платформе филиала в курсе «Школы больших возможностей» - это профориентационно-образовательный проект академии для старшеклассников.

Для очного и дистанционного участия необходимо заранее зарегистрироваться. Участие в проекте бесплатное.

Школьники ждут 13 января в 15.00 по адресу: ул. Партизанская, 187, корпус С. Ссылка для дистанционного участия будет направлена в день проведения консультации.

По всем вопросам обращаться к специалисту Центра развития образования Евгению Шестаковой по тел.: 8 (3852) 50-34-89, e-mail: prof@alt.ganera.ru, а также в группе «ВКонтакте».

Пресс-центр администрации г. Барнаула.



Пешеходная улица Мало-Тобольская стала центром новогодних гуляний.

Фото Андрея ЧУРИЛОВА

Активные выходные

Более 250 мероприятий состоялось в краевой столице на новогодних каникулах

Кристина ЛИВЕР

Многие горожане в праздничные дни дома не сидели. В топе предпочтений – парки «Центральный» и «Изумрудный», Барнаульский зоопарк, лыжные базы «Динамо» и «Локомотив», горнолыжный комплекс «Авальман».

На коньках и лыжах

Барнаульцы провели праздники на свежем воздухе. За новогодние каникулы парки, катки и лыжные базы посетили около 25 тысяч человек.



Входные секции - популярные фотозоны.

Довольно тяжело было припарковать машину в ленточном бору, где проходит «Трасса здоровья». Аналогичная ситуация на протяжении всех праздников складывалась и в районе спортивного комплекса «Олимпийский» на Власихинской, где преимущественно отдыхают жители Индустриального района.

Мы каждые выходные катаемся здесь на лыжах, - рассказывает житель Барнаула Сергей Николаев. - И, честно говоря, давно не видел такого количества народа. На одной трассе все – спортсмены, дети, пенсионеры, подростки.

Глава города Вячеслав Франк поблагодарил все службы, задействованные в подготовке и проведении новогодних и рождественских мероприятий, а также в организации бесперебойной работы систем жизнеобеспечения Барнаула.

Символ года

Еще один рекорд у Барнаульского зоопарка – 7 тысяч посетителей за минувшие каникулы.

Во-первых, мы хорошо подготовились – представили большое количество кроликов разных пород для выставки, - говорит директор Сергей Писарев. - Во-вторых, помогла теплая погода. В прошлые годы, при сильных морозах, к нам приходило всего по 20-30 человек в день. В нынешний раз ситуация совершенно иная. Погода позволила организовать культурную программу, которая, в свою очередь, привлекла много гостей.

Сергей Писарев отмечает еще один положительный тренд – горожане перестали сдавать символы года в зоопарк.

Я уже на протяжении долгого времени говорю о том, чтобы люди не дарили друг другу животных на Новый год. В декабре специально проехал по местным зоомагазинам и кроликов в продаже не обнаружил. Наконец-то разъяснительная

работа дала результат: на кроликов не было массового спроса и их не стали завозить к праздникам.

Главное место притяжения

Отметим, в этот раз у барнаульцев площадкой для массовых новогодних гуляний стала пешеходная улица Мало-Тобольская. Впервые главную елку установили здесь. Решение о переносе с площади Сахарова принято по ряду причин, в том числе из-за необходимости не перекрывать проспект Социалистический, чтобы не усложнять дорожную обстановку. Новое место пришлось по вкусу жителям. Многие барнаульцы встретили Новый год именно на Мало-Тобольской.

Напомним: в праздничном городке размещена шестиметровая искусственная ель, украшенная большими бантами и шарами. Входные секции оформлены световыми композициями в виде звезд. Они особенно красивы по вечерам и уже стали популярной фотозонной у гостей Мало-Тобольской.

Сказка в «Сказке»

Итоги новогодней кампании подвели в театре кукол «Сказка».

144 спектакля с удовольствием посмотрели жители и гости краевой столицы всех возрастов. В новогодние праздники театр посетили 14 782 зрителя: это на 40 процентов больше по сравнению с прошлым годом, отмечают сотрудники театра кукол.

В большом зале прошло 67 спектаклей. Так, зрители увидели премьерный спектакль «Зимовье зверей» и уже полюбившиеся постановки «Путешествие Голубой Стрелы», «Морозко», «Новогоднее приключение Емели». В рамках проекта «Театр на подушках» (представления для самых маленьких зрителей) прошло 77 показов. Малыши увидели спектакли «Снежная почта», «Лисичка со скалочкой», «Бешеные зайцы, или Как избавиться от страха». 17 спектаклей из общего числа в рамках Губернаторской елки посетили 3,2 тысячи школьников.

(Окончание на 2-й стр.)

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Единое пособие

В Алтайском крае Социальный фонд принял свыше 17 тысяч заявлений на оформление единого пособия для беременных женщин и семей с детьми.

Напомним: оформление выплаты открылось 28 декабря на портале «Госуслуги» для семей из всех регионов России, включая четыре новых субъекта.

Работу по рассмотрению заявлений в Алтайском крае начали 3 января, - уточняет заместитель управляющего ОСФР по Алтайскому краю Наталия Мочалова. - 4 января Фонд также принимал личные обращения родителей за пособием. Клиентские службы СФР в регионе работали по специальному графику, чтобы у алтайских семей была возможность оформить новую выплату и обратиться по другим вопросам. В результате на сегодняшний день 1993 алтайским семьям назначены выплаты на 3673 ребенка.

Помимо этого часть заявлений родителей поступила о выплате пособия на первого ребенка до 3 лет. Теперь она входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. В то же время, если ребенок появился в семье до 2023 года, родители могут оформить выплату по ранее действовавшим условиям. То есть без учета имущества и при наличии более высоких доходов у семьи (в пределах двух прожиточных минимумов на человека, а не одного, как при оформлении единого пособия). В итоге в Алтайском крае по 130 заявлениям принято решение о выплате пособия на первого ребенка по прежним правилам.

В целом единое пособие заменило нуждающимся семьям ряд действовавших ранее мер поддержки: это две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до 3 лет, две ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячная выплата по беременности.

Новое пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека. Дети и родители при этом должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей.

Стоянка запрещена

В Барнауле для качественной очистки дорог запретят стоянку еще на четырех улицах.

Перечень дорог, где запрещена стоянка машин для беспрепятственной работы снегоуборочной техники, будет дополнен.

С 12 января 2023 года в краевой столице приступят к установке дорожных знаков, ограничивающих остановку и стоянку транспортных средств. В ночное время запрещено оставлять машину на ул. Антона Петрова от пересечения с ул. Василия Шукшина до дома № 239, на обеих сторонах ул. 10-й Западной между перекрестками с улицами Германа Титова и Эмилиии Алексеевой, на ул. Солнцева от здания № 9 до здания № 7 и на ул. Северо-Западной в границах проспектов Ленина и Калинина.

Водителей просят с пониманием относиться к ограничениям, соблюдать требования знаков и не препятствовать работе снегоуборочной техники.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

ПОГОДА

ВТОРНИК,
10 января



- 18 - 20

- 22 - 24

Восход - 9.36

Заход - 17.28

754 мм рт.ст.

3 м/с ↓ С

Влажность 73%

СРЕДА,
11 января



- 22 - 25

- 24 - 26

Восход - 9.36

Заход - 17.29

764 мм рт.ст.

3 м/с ↓ С

Влажность 71%

Активные выходные



Новогодние праздники барнаульцы провели в парках, на катках и лыжных базах.

Фото Андрея ЧУРИЛОВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В кино и планетарий

Новогодние акции, спектакли, события стартовали в Барнауле еще в декабре. В целом в праздники их посетили почти 34 тысячи школьников.

— Были организованы мероприятия для ребят с ограниченными возможностями здоровья, многодетных семей, детей мобилизованных. Вручено порядка пяти тысяч подарков от администрации Барнаула и городской Думы, — сообщил председатель комитета по культуре Валерий Паршков.

Более 250 мероприятий состоялось в краевой столице на больших январских выходных. Около трех тысяч детей и взрослых побывали на представлениях в городском планетарии. Были вос-

требованы на каникулах и премьеры в кинотеатрах. Еще одним подарком для детей стал выход на экран комедии «Чебурашка». Ведь в Новый год как никогда верится в чудеса и доброту. Кстати, уже в первый день проката фильм собрал в стране 225,1 млн руб. Это новый рекорд сборов 1 января за всю историю отечественного кино.

Без серьезных ЧП

На протяжении выходных все службы жизнеобеспечения города работали в круглосуточном режиме. К примеру, за первую пятидневку нового года количество обращений в единую дежурно-диспетчерскую службу снизилось, как и количество аварийных ситуаций. Возникающие ситуации решались быстро и эффективно.

Отметим, что в среднем в сутки ЕДДС принимает и организует реагирование на 200 обращений жителей города, при крупных происшествиях или чрезвычайных ситуациях нагрузка может составить до 3 тыс. обращений в сутки. За прошедший год принято и организовано реагирование более чем на 70 тыс. обращений.

В целом в выходные дни происшествий и осложнений оперативной обстановки не допущено. Сотрудники полиции в усиленном режиме вели охрану общественного порядка, в том числе на праздничных площадках краевой столицы.

Также в городе не произошло серьезных коммунальных аварий. Однако теплая погода способствовала появлению инцидентов, связанных со

сходом снега и льда с крыш. А снежные заносы (количество выпавших осадков за праздничные дни составило 20,7 миллиметра при январской норме 23 миллиметра, а порывы ветра достигали 20 метров в секунду) увеличили нагрузку на дорожные службы.

По словам начальника управления по делам ГОЧС Барнаула Владимира Драчёва, с 10 по 12 января установится холодная погода. Ночью ожидается от -27 до -35°C, днем от -21 до -26°C.

Очистка от снега в усиленном режиме

Непогода внесла свои коррективы в работу дорожных служб в первую неделю нового года. За праздничные дни с улиц города вывезено почти 87 тысяч кубометров снега.

Из-за снегопадов, обрушившихся на краевую столицу, сотрудники МБУ «Автодорстрой» перешли на круглосуточный режим работы.

В ночь на 9 января их силами с дорог краевой столицы вывезли более 8 тысяч кубометров снега. Для посыпки проезжей части противогололедными материалами использовали 115 тонн песко-соляной смеси.

На городских улицах работали 174 единицы снегоуборочной техники.

Снег вывозили с проспектов Ленина, Строителей, Социалистического, Красноармейского, площади Победы, участков улиц Молодёжной, Димитрова, Советской Армии, Малахова, Гушина, 50 лет СССР, Сухэ-Батора, Власихинской, Партизанской, Брестской, Цеховой, 9 Мая, Воровского, Павловского тракта, улицы Новосибирской в микрорайоне Новосилкатном, улицы Центральной в поселке Лебяжье.

Также спецтехника районных администраций в ночную сме-

ну очищала межквартальные проезды.

9 января на уборке дорог задействовано более 140 единиц техники. МБУ «Автодорстрой» направило на очистку дорог 115 машин и 120 дорожных рабочих. Они посыпали песком подходы к пешеходным переходам, остановки общественного транспорта, лестничные марши.

В работах по очистке от снега и наледи общественных территорий задействовано более 20 единиц техники, в том числе тракторы со щеткой, погрузчики, грузовые автомобили, а также 30 рабочих МБУ «Благоустройство и озеленение».

Районные администрации города занимались очисткой межквартальных территорий, в работах задействовано порядка 10 единиц техники. Придомовые территории убирали силами управляющих компаний и ТСЖ, очищали дворы от снега днем более 1300 рабочих и 26 единиц техники.

— За все дни новогодних праздников — с 31 декабря по 8 января — дорожная служба МБУ «Автодорстрой» вывезла из города 85,5 тыс. кубометров снега. Это больше четверти всего объема, который дорожная служба вывезла из Барнаула в этом зимнем сезоне, исполь-

зовано почти 6 тысяч тонн песко-соляной смеси и еще 13 тонн противогололедного материала «Бионорд», — подвели итог работ в дорожном комитете.

Также сотрудники учреждения «Благоустройство и озеленение» в праздничные дни собирали мусор, очищали урны, обметали скамьи, очищали общественные территории от снега и льда. Вывезено порядка 1,4 тыс. кубометров снега, посыпано 3 тонны антигололедных средств.

Соб. инф.

ОБЩЕСТВО

По новому тарифу

Стоимость проезда в общественном транспорте в Барнауле изменилась с 1 января 2023 года.

В постановление администрации города от 09.11.2021 №1683 «Об утверждении тарифов и тарифных планов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок города Барнаула» внесены соответствующие изменения.

Согласно новым тарифам, утвержденным Координационным советом по ценообразованию города Барнаула, проезд пассажиров автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок города Барнаула, а также провоз одного места багажа за наличный расчет и по бесконтактной платежной карте составляет 30 рублей, по электронной кошельку — 26 рублей, по «Единому проездному» — 24 рубля. Новые тарифы действуют с 1 января 2023 года.

С этого же периода постановлением отменены тарифные зоны, действующие в автобусных маршрутах пригородного направления. С 1 января стоимость проезда на городских и пригородных маршрутах является единой. По всем направлениям установлен единый тариф, утвержденный в размере 30 рублей. Напомним: такое решение принято по поручению главы города Барнаула.

При этом продолжают действовать все ранее введенные льготные тарифные планы для отдельных категорий граждан по социальным транспортным картам. С 1 января 2023 года в городском транспорте функционирует 13 тарифных планов.

Расчетно для пенсионеров проезд составит 16 рублей (лимитированная карта стоимостью 650 рублей на 40 поездок), 16 рублей (безлимитная карта стоимостью 900 рублей). Для школьников из малообеспеченных семей стоимость проезда составит 9 рублей (безлимитная карта стоимостью 450 рублей), для иных учащихся — 12 рублей (безлимитная карта стоимостью 600 рублей), для студентов — 14 рублей (безлимитная карта стоимостью 700 рублей).

Больше справочной информации по вопросам пополнения, приобретения транспортных карт, оформления и выдачи персональных проездных, проверки баланса, неисправности, утери, блокировки — на сайте МУП Центртранс г. Барнаула.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

ПОДРОБНОСТИ

По заявкам военнослужащих



Фото Ярослава МАХНАЧЕВА

5 января из Алтайского края в Донбасс выехала фура с алтайскими продуктами. Груз предназначен для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Как рассказала Наталья Хан, помощник депутата Госдумы Владимира Шаманова, руководитель фонда «Защитники Отечества», это уже третья отправка гуманитарного груза силами организации. Нынешняя партия продуктов предназначена для военнослужащих, находящихся на первой линии соприкосновения в Донбассе. Всего на борту 20 тонн, причем формировали груз по заявкам самих участников СВО.

— Большая часть, 15 тонн — мука, она необходима, чтобы выпекать хлеб, который потом военные планируют раздавать населению, — поясняет Наталья Хан. — Также фура доставит гречку, тушенку, алтайский мед. Все продукты местного производства.

На сбор и формирование груза ушло около двух недель. Активное участие в процессе приняло сообщество охотников Романовского района, чей логотип можно увидеть на коробках, как уточнила Наталья Хан, в него входят успешные и активные предприниматели, объединенные общим увлечением, рыбалкой и охотой, они сразу откликнулись на предложение.

Из Новоалтайска фура отправилась в Ростов-на-Дону, где груз уже меньшими партиями на машинах развезут непосредственно к месту назначения. По словам Натальи Хан, в предыдущий раз от выезда фуры до получения груза непосредственно адресатам ушло около полутора недель. Примерно на эти же сроки с поправкой на погодные условия ориентируются и сейчас. Ну а пока нынешняя партия в пути, общественники уже думают над формированием следующей — ее планируют отправить в феврале-марте.

Ярослав МАХНАЧЕВ.

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ

Ярмарка вакансий

В четверг, 12 января, в торговом центре «БУМ» (ул. Попова, 86) кадровый центр «Работа России» организует выездной отдел кадров для организаций города. Работодатели представят актуальные вакансии и расскажут соискателям об условиях труда на предприятиях.

Так, ОАО «Барнаултрансмаш» предложит вакансии станочника широкого профиля, оператора станков с ПУ, слесаря-ремонтника, наладчика станков и манипуляторов с ПУ, токаря-расточника, электромонтера по РОЭ, контролера станочных и слесарных работ.

ООО «Завод механических прессов» предложит вакансии: стропальщик, инженер-электрик, фрезеровщик, токарь-расточник, слесарь-ремонтник, уборщик производственных и служебных помещений, электромонтер по ремонту ГТМ, ученик — кузнец-штамповщик, инженер-технолог, токарь, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

ООО «Юртек» готов принять к себе на работу кладовщика, комплектовщика, грузчика.

Центр занятости приглашает всех желающих к участию в выездном отделе кадров, здесь можно пройти первичное собеседование с работодателем и найти для себя стабильную работу с достойными условиями труда.

Мероприятие продлится с 11 до 13 часов. Подробную информацию можно получить в едином контакт-центре службы занятости по телефону 555-110, а также в аккаунтах кадрового центра в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и Telegram-канале.

Елена КОПНЕВА.

Положительная динамика

За 2022 год Барнаул существенно вырос по многим показателям

Юлия НЕВОЛИНА

В преддверии 2023 года состоялось итоговое заседание Координационного совета предпринимателей при администрации города Барнаула. На встрече подвели итоги уходящего года и обсудили планы на будущее.

Угол зрения

Местом встречи предпринимателей стал Музей шоколадного мастерства – абсолютное большинство участников встречи признались, что еще ни разу здесь не бывали.

– Думаю, знакомство с этим местом будет полезным для всех, – считает председатель Координационного совета предпринимателей Юрий Ряполов. – Барнаул развивается в туристическом направлении, в исторической части города много объектов, которыми мы гордимся. Этот музей в их числе. Радостно, что у нас есть неравнодушные предприниматели, которые болеют такими необычными проектами.

По словам руководителя музея Валентины Добычиной, она и ее единомышленники – не первые, кто решил развиваться в этом направлении, но единственные в Алтайском крае. На сладкие скульптуры приезжают посмотреть даже из других регионов.

После экскурсии по необычной экспозиции участники встречи подвели итоги уходящего года.

– Он для всех нас был неоднозначным, тем не менее сделано много, – открыл деловую часть встречи заместитель главы администрации города по экономической политике Сергей Рябчун. – Дорожали контракты, подрядчики отказывались от своих обязательств. С определенными сложностями столкнулись промышленники, субъекты среднего предпринимательства, предприятия общественного питания. Встретившись с экстремальными условиями, мы научились смотреть на обстоятельства под другим углом и уверенно продолжали двигаться вперед. В итоге фактически по всем секторам развития города мы видим прорыв.

В частности, вырос индекс промышленного производства – он составляет 108,3%. В промышленности крупными и средними предприятиями го-



Участники встречи отметили, что 2022 год научил предпринимателей смотреть на обстоятельства под новым углом.

Фото Юлии НЕВОЛИНОЙ

В 2022 году в краевой столице велась работа над исполнением пяти национальных и семи региональных проектов, на которые выделено около 4 млрд рублей из бюджетов всех уровней. Это в полтора раза больше, чем в 2021 году.

рода за десять месяцев 2022 года отгружено продукции на сумму 128,9 млрд рублей (в 2021 году – 106,3 млрд рублей). Доля Барнаула в краевом объеме отгруженной продукции составила 30,5%.

Вырос и объем инвестиций. По итогам девяти месяцев 2022 года крупными и средними организациями в основной капитал привлечено 17,9 млрд рублей, что больше соответствующего периода прошлого года на 0,2 млрд рублей.

Перспективы намечены

Сергей Рябчун подчеркнул, что новым опытом для Барнаула стало использование инфраструктурного кредита, средства которого направлены на реконструкцию путепровода на Новом рынке.

– Это была необходимость – в таком состоянии мост было опасно эксплуатировать, – напомнил он. – Последние полгода город живет в новом режиме. На начальном этапе, сразу после перекрытия путепровода, столкнулись со многими трудностями, но теперь механизм

более-менее налажен и работает. На сегодняшний день нет опасений, что объект будет сдан в обозначенные сроки.

Как рассказала заместитель председателя комитета экономического развития и инвестиционной деятельности администрации Барнаула Ирина Кожевникова, Барнаул успешно продолжил реализацию национальных проектов. Результаты работы видят и ощущают горожане. Так, благодаря участию в проекте «Жилье и городская среда» из домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года, расселено около 3 400 человек, из них больше полутора тысяч – в 2022 году.

В последнее время авангардом развития города стала строительная отрасль. В 2021 году достигнут рекордный объем введенного жилья – более 680 тысяч квадратных метров.

В 2022 году доведенный до города показатель уже перевыполнен на 9% – построено 567,9 тыс. квадратных метров жилья.

В течение всего дорожно-благоустроительного сезона бригады рабочих преобразовали дворы и общественные территории, ремонтировали и строили дороги. В рамках национального проекта «Демография» открыты два детских сада – № 279 и № 281 в общей сложности на 470 мест.

По многим направлениям работа будет продолжена. В 2023 году планируют завершить строительство еще одного детского сада, школы в поселке Спутник и пристройки к школе № 98 в селе Власиха. Продолжат возводить два спортивных комплекса краевого значения. На новый этап выйдут благоустроительные работы в парках «Изумрудный» и «Юбилейный».

В помощь семьям: субсидии на ЖКУ



Для семьи Мерцаловых субсидия – реальная поддержка.

Фото Светланы МОЛОКАНОВОЙ

Светлана МОЛОКАНОВА

В Алтайском крае уже более 15 лет предоставляют субсидии на оплату ЖКУ. Такой поддержкой пользуются одинокие жители региона и семьи с невысокими доходами.

На сегодняшний день субсидия – одна из самых востребованных мер социальной поддержки среди жителей региона с низкими доходами. Ее предоставляют по заявлению сроком

на 6 месяцев, по истечении которого можно продлить. Подать документы на субсидию могут члены жилищных кооперативов, собственники жилых помещений, наниматели по договорам найма и граждане, проживающие в государственном и муниципальном фонде по договору соцнайма. Оформить поддержку можно через МФЦ или единый портал «Госуслуги».

– Субсидия рассчитывается индивидуально для каждой семьи по формуле, которая утверждена Постановлением

Правительства РФ № 761. В среднем по краю получается 2,4 тыс. руб., – объясняет Олеся Булатникова, начальник управления социальной защиты населения Барнаула. – В первую очередь учитывается сумма затрат на услуги ЖКХ и полный доход семьи: зарплата, стипендия, алименты, другие соцвыплаты. Среднедушевой доход должен быть меньше прожиточного минимума. Бывает так, что субсидия получается нулевой – это основание для отказа. Также поддержку не назначат, если заявитель не предоставляет документы, которые мы не можем запросить самостоятельно в результате электронного межведомственного взаимодействия. Например, справку о получении стипендии в университете или данные о сумме выплаченных алиментов нужно прикреплять дополнительно.

Еще Олеся Булатникова обращает внимание на то, что собственник жилья, который решил оформить субсидию, должен вовремя оплатить ЖКУ за предыдущие месяцы. Другими словами – он не имеет статус должника по решению суда.

Барнаульская семья Мерцаловых с субсидиями знакома давно. Сейчас Ольга вместе с супругом воспитывают четверых детей: четырнадцатилетнего Тимофея, восьмилетнюю Таисию и годовалых двойняшек Алису и Есению.

– Я нахожусь в декретном отпуске, работает только муж – руководит станцией автосервиса, – рассказывает Ольга. – Тарифы ЖКХ растут, стало тяжело оплачивать

счета, ведь детям многое нужно помимо средств на питание, одежду, лекарства. Малышам покупаем подгузники в двойном объеме, старший сын занимается футболом, а дочка – танцами.

Впервые субсидию Ольга оформила еще до замужества и время от времени по необходимости обращалась к такой форме социальной поддержки. По ее совету помощь оформили ее близкие и друзья.

– Заявление я подала не выходя из дома через «Госуслуги», что очень удобно – не нужно бегать с документами, ведь все есть в электронном виде на каждого члена семьи. На процедуру потратила не более 15 минут. Ответ прислали быстро, в течение десяти дней, – говорит Ольга. – Площадь нашей квартиры 61 квадратный метр, полная квитанция на оплату – более 7 тыс. руб. Но благодаря субсидии мы платим не более одной тысячи руб. Это действительно колоссальная помощь для нашей большой семьи.

По прогнозам управления социальной защиты города, с повышением тарифов желающих получить субсидию станет больше. Тем, кто успел оформить субсидию в 2022 году, автоматически сделают перерасчет, и она вырастет вслед за тарифом.

КСТАТИ

Более 39 тыс. барнаульских семей получили субсидии на оплату ЖКУ в 2022 году.

НОВЫЙ РЕЙС

Самолетом в Омск

Авиакомпания «ЮТэйр» увеличивает программу полетов из Барнаула. Жители и гости Алтайского края могут воспользоваться новыми прямыми рейсами в Тюмень и Омск.

Первый полет из Барнаула в Омск назначен на 17 января. В осенне-зимний период планируется выполнение одного рейса в неделю по вторникам. Время в пути составит два часа.

Из Омска самолет будет вылетать в 17.00, в столицу Алтайского края прибывать в 20.00. Вылет из Барнаула назначен на 20.50, в конечной точке маршрута пассажиры будут в 21.55 (время для каждого аэропорта указано местное). Минимальная стоимость билета – 4700 рублей в одну сторону.

ДОСУГ

Встречаемся на площадке

В краевой столице продолжается очередной сезон проекта «Зимний дворовый инструктор».



Фото с сайта barnaul.org

Всех желающих приглашают принять участие в занятиях, которые проходят два-три раза в неделю. Тренировки проводят опытные тренеры. В числе зимних видов спорта, которые войдут в программу занятий, – футбол на снегу, хоккей, лыжи; традиционно в рамках проекта проводят также небольшие состязания, веселые старты, забеги.

В проекте в этом месяце задействованы одиннадцать спортивных площадок города. В их числе – хоккейные кортики, школьные спортплощадки, парк «Арлекино», лыжная база АлтГУ. Тренировки проведут и в пригороде – в Борзовой Займке, Лебяжьем, Научном Городке.

Кстати, одна из площадок не относится к зимним видам спорта. Попробовать себя в бочке приглашают всех желающих в Алтайское училище олимпийского резерва (спортивный зал по адресу: ул. Тимуровская, 15, корпус 4). Бочка – это паралимпийский вид спорта, которым могут заниматься взрослые и дети с ограниченными возможностями здоровья.

На занятия ждут участников всех возрастов и физической подготовки. Задействуют в активном спортивном досуге и ребят, состоящих на учете в органах профилактики.

Чтобы стать участником бесплатной тренировки, нужно просто прийти на одну из площадок согласно расписанию, с которым можно ознакомиться на официальном сайте города Барнаула.

Елена КОРНЕВА

КОМИТЕТ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА БАРНАУЛА

П Р И К А З № 200/151/пр-2850

27.12.2022

Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях»

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением администрации города от 12.02.2015 №188 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, проведения экспертизы их проектов», приказываю:

1. Утвердить Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях» (приложение).
2. Признать утратившим силу приказ комитета от 21.10.2021 №200/151/пр-1957 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях».
3. Начальнику отдела по реализации жилищных прав граждан (Вагайцева М.С.) обеспечить опубликование приказа в газете «Вечерний Барнаул» (за исключением приложения), официальном сетевом издании «Правовой портал администрации г. Барнаула».
4. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя председателя комитета по жилищным вопросам Алексею С.Г.

Председатель комитета Д.А. РАЩЕПКИН.

Приложение к Приказу от 27.12.2022 № 200/151/пр-2850 опубликовано в официальном сетевом издании «Правовой портал администрации г. Барнаула» law-portal22.ru.

КОМИТЕТ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА БАРНАУЛА

П Р И К А З №200/151/пр-2855

28.12.2022

Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Оформление договора социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда»

В соответствии с Федеральным законом 06.10.2005 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением администрации города от 12.02.2015 №188 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, проведения экспертизы их проектов», приказываю:

1. Утвердить Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Оформление договора социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда» (приложение).
2. Признать утратившим силу приказ комитета жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула от 16.12.2021 №200/151/пр-2423 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Оформление договора социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда».
3. Начальнику отдела муниципального жилищного фонда (Маскаева О.Ю.) обеспечить опубликование приказа в газете «Вечерний Барнаул» (за исключением приложения) официальном сетевом издании «Правовой портал администрации г. Барнаула».
4. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя председателя комитета по жилищным вопросам.

Председатель комитета Д.А. РАЩЕПКИН.

Приложение к Приказу от 28.12.2022 № 200/151/пр-2855 опубликовано в официальном сетевом издании «Правовой портал администрации г. Барнаула» law-portal22.ru.

Сценарный интенсив

На Алтае учатся создавать основу для будущих фильмов

Завершился проект Молодежного центра кинематографистов Алтай «Фабрика кинопрофессий. Сценарная мастерская для творческой молодежи Алтай». По его итогам отобрана лучшая работа, на основе которой был снят рекламный тизер – своего рода заявка на дальнейшую реализацию сценария.

Стартовала «Сценарная мастерская» в сентябре. Причем на первом этапе проекта было подано почти 90 заявок от сценаристов и режиссеров, журналистов и видеографов, школьников и студентов. По итогам первого этапа эксперты рассмотрели 52 сценарных идеи, ко второму этапу – сценарному акселератору – было допущено 20 участников с самыми интересными историями.

– Необходимость в «Сценарной мастерской» назрела давно, – пояснил руководитель Молодежного центра кинематографистов Алтай Дмитрий Шарабарин. – За пять лет работы нашего Центра на Алтае сформировалась команда хороших операторов, молодых режиссеров, появилась техника, на которой можно снимать кино, а вот со сценариями – беда. А всем киношникам известно, что в основе любой картины, эффективного кинопроизводства лежит именно правильно составленный текст. И эти сценарии должны быть написаны в контексте сегодняшнего дня, ведь время требует новых историй, новых героев, новых смыслов. И даже несмотря на то, что на Алтае есть много талантливых писателей, чьи тексты можно было бы брать за основу для сценариев, грамотно переработать этот материал тоже надо уметь.

Среди авторов оказались как люди без опыта, так и те, кто уже пробовал снимать зарисовки, клипы. Были те, кто никогда не писал, а также те, кто давно сочиняет рассказы и даже издает собственные книги. Из несформировавшихся идей и местами невнятных сюжетов каждому участнику было предложено доработать свою историю – кто-то преобразовал ее в формат короткого метра, а кто-то попытался замануться на пилот сериала. Так,



В числе экспертов проекта – известный режиссер короткометражного кино Вера Водынки.

Фото предоставлено МЦКА

по итогам второго этапа мастерской эксперты выделили три лучшие, самые «киношные» истории: «Аватар» Натальи Ревковой, «Новогоднее чудо» Николая Мамаева и «Питчинг» Артёма Пестова (кстати, именно на основе этой работы был снят игровой тизер).

Еще три участника сценарной мастерской – Станислав Колокольников, Анна Земцова, Елизавета Потапова – вышли в финал краевого конкурса сценарных проектов. А история «Имба-читальня» Анны Земцовой была отмечена дипломом.

– Скажу без ложной скромности: «Сценарная мастерская» – уникаль-

ный проект для Алтай, – отметил Дмитрий Шарабарин. – Достаточно выделить три самостоятельных этапа мастерской (сценарный ликбез, сценарный акселератор, съемки тизера), в рамках которых каждый из участников решал свои цели и задачи. Одни прошли путь от «сырого» логлайна до готового сценария, другие успешно доработали давно задуманные истории – с учетом экспертной оценки. Важно и то, что на глазах у всех авторов одна из идей получила свое воплощение на экране.

В рамках проекта с участниками работали региональные и федеральные эксперты – опыт-

ные сценаристы, режиссеры и педагоги, лауреаты российских и международных фестивалей, в багаже которых десятки игровых и документальных лент. Среди них – режиссер и сценарист Михаил Кулунаков (Горно-Алтайск), сценарист и педагог Любовь Юношева (Барнаул), сценарист с 14-летним опытом работы в Голливуде Франко Франкони (Италия), режиссер и сценарист Вера Водынки (Москва). Большую помощь профессиональными онлайн-советами оказал участникам Алексей Алешковский – сценарист, президент Гильдии кинодраматургов Союза кинематографистов России.

СПРАВКА «ВБ»

Проект «Фабрика кинопрофессий. Сценарная мастерская для творческой молодежи Алтай» реализуется Молодежным центром кинематографистов Алтай при поддержке и на средства Фонда президентских грантов в партнерстве с Краевой библиотекой им. В.Я. Шишкова и Алтайским отделением Союза писателей России.

Каникулы в музее

В самые долгие в году выходные барнаульские музеи провели интерактивные программы, мастер-классы, лектории и экскурсии по действующим экспозициям. Причем в некоторые дни в музейных залах было не протолкнуться.

Так, наибольшее число посетителей собрала выставка «Тайны каменных сводов» – каждый день ее посещало от 50 до 70 человек. Посетители проявили интерес и к экспозиции «Привет из СССР», а вот выставка «Сердце книги», посвященная книжной иллюстрации, благодаря сотрудникам музея обогатилась интерактивной историей. В ее рамках прошли мастер-классы по созданию книжек-малышек, встречи, где гости сначала читали друг другу вслух, а затем, подключая фантазию, запечатлевали сюжет

на бумаге. Кроме того, музейный художник Григорий Гаманович организовал в окружении раритетных книг серию лекций, первая из которых состоялась на каникулах и была посвящена художникам-иллюстраторам, входившим в творческое объединение «Мир искусства».

– Наш лекторий состоит из трех частей, – пояснил художник. – И если первая лекция была посвящена дореволюционной иллюстрации и тому, как повлияли на книжную графику работы Ивана Билибина и художников издательства Иосифа Кнебеля, то следующая лекция затронет советский период в истории книги и пройдет 22 января, а заключительная, где будет рассказываться о современности, состоится 29 января. И это еще не все: в рамках выставки мы запланировали творческую встречу с Владимиром Максименко – алтайским мастером, работающим в области книжной графики.

И если все это выставочное разнообразие происходит в музейном корпусе на ул. Ползунова, 39, то в здании на пр. Красноармейском, 28 (он известен как дом купца Зубова), были творческие мастер-классы по созданию символа наступившего года и

игрушки «Рождественский ангел», квесты и интерактивные программы. Причем именно эта музейная площадка стала центром гифткроссинга – акции по обмену подарками, которую Краеведческий музей проводит начиная с 2019 года. О ней можно было узнать на сайте музея или на его странице в соцсетях.

– Суть этой акции в том, что любой желающий может положить под нашу елку подарок взамен того, который оставил его предшественник, – пояснили в музее. – Причем мы предлагаем дарителям оставлять свои контакты – вдруг кто-то благодаря такому кругуоборота подарков обретет новых друзей. С середины декабря в акции приняли участие более 50 человек. А это как малыши и младшеклассники (для них подарки оформлялись желтой лентой), так и посетители от 12 лет и старше (такие сюрпризы помечались зеленой лентой).

Не менее насыщенно можно было провести каникулы и в Художественном музее, где проходили экскурсии по выставке «В стране Изумрудного Будды», а также проводились мастер-классы, где можно было научиться создавать из бисе-



Гифткроссинг в Краеведческом музее.

Фото Наталья КАТРЕНКО

ра бусы, из шерстяной нити – браслеты, из дерева – слона, а из атласных лент – цветок лотоса. А Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтай приглашал к себе встретить Рождество. В сочельник здесь провели мастер-класс «Рождественский ангел» из цикла

«Куклы из прабабушкиного сундука», а также мастер-классы по созданию рождественской игрушки прошли и в музее «Город».

Материалы полосы подготовила Наталья КАТРЕНКО.

ФЕСТИВАЛЬ

Брейгелевские мотивы

Стала известна дата выступления Алтайского театра кукол «Сказка» на театральном фестивале «Золотая маска». Конкурсный показ состоится 31 марта в Московском театре кукол.

Напомним, что на главную театральную премию страны претендует спектакль «Паша», созданный по рассказам из книги Павла Селукова «Добыть Тарковского». Постановка представлена во всех номинациях категории «Театр кукол»: «Лучший спектакль», «Лучшая работа режиссера», «Лучшая работа художника», «Лучшая актерская работа». По задумке создателей спектакля лирические герои разных рассказов превратились в одного персонажа, которого, конечно, зовут Паша. В центре внимания – его отношения с отцом, друзьями, женщинами. Отличительная черта Паши – постоянная рефлексия. Он занят размышлениями о себе, познает искусство и с юмором смотрит на быт. В тандеме с режиссером Александром Янушкевичем художник постановки Антон Болкунов придумали новую систему кукол с минимально выраженной антропоморфностью. В итоге получилось нечто похожее на брейгелевских калек.

Победители «Золотой маски» будут объявлены на церемонии награждения, которая пройдет в апреле в Москве.

ФИЛАРМОНИЯ

Виртуальная программа

Краевая филармония приглашает на очередную встречу в рамках проекта «Всероссийский виртуальный концертный зал».

На этот раз предлагается посмотреть концертную программу, которая состоялась 19 ноября 2022 года в Камерном зале Московской филармонии. В этот день перед публикой выступили солисты Госоркестра России имени Е.Ф. Светланова Дарья Дверник (скрипка), Сергей Сиволгин (скрипка), Евгений Прокопьев (скрипка), Антон Хлынов (альт), Денис Тарасевич (альт), Илья Кононов (виолончель), Максим Тарноуцкий (виолончель), Алексей Коноплинников (гобой), Олег Соломахин (кларнет), Александр Пуленков (фагот), Валерий Жаворонков (валторна), Полина Баранова (арфа). В программе прозвучат сочинения Холста, Уолтона, Баха.

Концерт можно будет увидеть 17 января в 15.00 по адресу: ул. Ползунова, 35 (1-й этаж). Вход свободный.

ВЫСТАВКА

Взгляд со стороны

В павильоне современного искусства «Открытое небо» при библиотеке № 36 состоится открытие выставки графики члена Союза художников России Сергея Боженко «Художник. Взгляд со стороны».

Сергей Боженко – архитектор, художник и писатель, окончил Новосибирский инженерно-строительный институт по специальности «архитектор-градостроитель». Работал в проектно-институте «Алтайгражданпроект». С 1982 по 1993 год занимал должность главного художника, а с 1993 по 2007 год – главного архитектора Барнаула. В 2013-2019 годы работал заместителем председателя городского комитета по строительству, архитектуре и развитию Барнаула.

Выставка откроется 19 января в 16.00 по адресу: ул. Чернышевского, 55.

ТЕАТР

Важные диалоги

В Театре драмы состоится очередная встреча в рамках проекта «Реплики», выдержанного в формате интеллектуальных бесед.

На этот раз гостем «Реплика» станет известный театральный критик, член экспертного совета Национальной театральной премии «Золотая маска», драматург Олег Лоевский (также он известен как киносценарист). Олег Соломонович родился на Урале. Окончил филологический факультет университета в Екатеринбург. Является основателем и художественным директором фестиваля «Реальный театр», лауреатом Международной театральной премии им. К.С. Станиславского и Международной премии им. С.П. Дягилева. Проекты «Режиссерские лаборатории Олега Лоевского» осуществлялись более шестидесяти раз по всей территории России в малых и средних провинциальных театрах. Несколько раз проходили они и в Барнауле.

Встреча состоится 21 января в 14.00 на малой сцене Краевого театра драмы (ул. Молодежная, 15).

СЕДЬМАЯ КОЛОНКА

Одна минута смеха...

– Жизнь стала какой-то серой, однообразной, безвкусной. Потеряла всякий смысл.
– Ну, вот тут у меня виски, вот тут ром, текила есть. С лаймом.
– Хороший вы психолог, душевный. Я к вам еще приду.

Больше всего я ненавижу свою совесть... Зараза! Ворчит постоянно. И еще силу воли – вообще непонятно где шляется.

Заказчик – строителю:
– По-моему, стены слишком тонкие...
– Нормальные. Ведь еще обои будут!

Вечерний Барнаул

Время подписания в печать: по графику – 13.00, фактически – 13.00. Заказ № 5396. Тираж: 6 000 экз. Печать офсетная.

Газета «Вечерний Барнаул» издается с января 1993 года. Учредители СМИ: Барнаульская городская Дума, администрация города Барнаула Алтайского края. Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение города Барнаула «Редакция газеты «Вечерний Барнаул». Возрастное ограничение 12+.

Главный редактор В.А. Кулешов. Шеф-редактор Евгений Скрипин. Редакция: Ярослав Махначёв, Алиса Тростникова (редакторы I категории), Елена Корнева (ответственный секретарь), Юлия Тонких (технический редактор), Татьяна Кулешова (редактор по выпуску).

Корреспонденты – тел.: 36-23-91, 36-22-28, 36-27-64. Звездочная отделом дизайна Юлия Буракова. Дизайнеры-верстальщики: Марина Гончарова, Сергей Доценко, Константин Макаров, Никита Поскотин. Звездочная отделом подписки и распространения Наталья Волкова, тел. (3852) 36-25-56. Отдел рекламы и информации (3852) 36-25-88. Адрес редакции и издателя: 656011, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 110. E-mail: info@barناول-media.ru

Наш сайт: barnaul.press

1 место среди городских газет России – 2014

Музейный фонд «ВБ»: Обладатель семи знамен отличия «Золотой фонд прессы» России. 1 место в межрегиональном конкурсе журналистского мастерства – 2017. Сибирь – территория надежды

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационный номер: ПИ № ТУ22-00609 от 25 августа 2016 года. Наш индекс в каталоге УОПС 73616. Бесплатно.

Дни выхода газеты: вторник, среда, пятница, суббота. Рукописи, рисунки и фотоснимки, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат и других данных. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за содержание объявлений и рекламы несет рекламодатель. Перепечатка и любое использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции. Рекламные материалы обозначаются надписью «Реклама». Отпечатано в типографии ООО «ИПП «Алтай»: 656043, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.